Диагностическая контрольная работа по теме «Электромагнитное поле»

9 класс

Вариант I
№1

  Что является источником магнитного поля?

А. Неподвижный электрический заряд; Б. Движущийся электрический заряд;

В. Постоянный магнит; Г. Неподвижная заряженная сфера.

№2

  Как будет взаимодействовать магнит с проволочным витком с током?

А. Отталкиваться; Б. Может притягиваться и отталкиваться;                                   S
В. Не будут взаимодействовать; Г. Притягиваться.                                                  


№3

  Каково направление тока в проводнике?                         Fа
А. На нас    •     Б. Вправо                                                 S            N
В. Влево            Г. От нас 

№4

  В однородное магнитное поле перпендикулярно линиям магнитной индукции поместили прямолинейный проводник, по которому протекает ток силой 4 А. Определите индукцию этого поля, если оно действует с силой 0,2 Н на каждые 10 см длины проводника.

А. 2 Тл; Б. 1 Тл; В. 0,5 Тл; Г. 0,25 Тл.

№5

  Работа каких устройств основана на явлении электромагнитной индукции?

А. Электрическая лампочка; Б. Генератор переменного тока;

В. Трансформатор; Г. Источник постоянного тока.

№6

  Что является источником электромагнитного поля?

А. Неподвижный электрический заряд; Б. Равномерно движущийся электрический заряд;

В. Постоянный магнит; Г. Ускоренно движущийся электрический заряд.

В1. Установите соответствие между физическими  величинами  и единицами их измерения

	ВЕЛИЧИНЫ
	ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ

	А)
	сила тока
	1)
	вебер (Вб)

	Б)
	магнитная индукция
	2)
	ампер (А)

	В)
	сила Ампера
	3)
	тесла (Тл)

	
	
	4)
	Ньютон (Н)


С1.
Куда  направлен  индукционный  ток  в замкнутом                    N 

проводящем витке? Представить ход рассуждений.

А. По часовой стрелке;                                                                    S
Б. Против часовой стрелки;

В. Ток в витке отсутствует;

Г. По часовой стрелке, а потом против.
 С2. Три одинаковых полосовых магнита падают в вертикальном положении одновременно с одной высоты. Первый падает свободно, второй во время падения проходит сквозь незамкнутый виток провода, третий — сквозь замкнутый виток провода. Какой магнит будет дольше падать? Пояснить.

А. все будут падать одинаковое время; Б. третий; В. второй; Г. первый .

Указания для обучающихся:
Задачи №1 - №6 – по 1 баллу каждая; задача В1 – 2 балла; задачи С1 и С2 –  по 3 балла.

Оценка «5» (отлично) ставится, если набрано 9 и более баллов;

Оценка «4» (хорошо) ставится, если набрано 7-8 баллов;

Оценка «3» (удовлетворительно) ставится, если набрано 4-6 баллов;

Если набрано менее 4 баллов, ставится оценка «2» (неудовлетворительно).

Время выполнения теста – 40 минут. 

Контрольный тест по теме «Электромагнитное поле»

9 класс

Вариант II
№1 

  Какова главная особенность магнитных силовых линий?

А. Они пересекаются друг с другом; Б. Они являются прямыми линиями;

В. Начинаются на положительных зарядах; Г. Они замкнуты.

№2

  Как будет взаимодействовать магнит с проволочным витком с током?

А. Отталкиваться; Б. Может притягиваться и отталкиваться;                                        N
В. Не будут взаимодействовать; Г. Притягиваться.                                                       


№3

  Каково направление магнитных силовых линий?                                               Fл
А. Вправо                 Б. Вертикально вниз                                            q
В. Вертикально вверх                       Г. Влево                                                           v
№4

  На прямой проводник длиной 0,5 м, расположенный перпендикулярно магнитным линиям поля с индукцией 0,02 Тл, действует сила 0,15 Н. Найдите силу тока, протекающего по проводнику.

А. 15 А; Б. 10 А; В. 5 А; Г. 2,5 А. 

№5

  Кто открыл явление электромагнитной индукции?

А. Э. Х. Ленц; Б. М. Фарадей; В. Дж. Максвелл; Г. Б. С. Якоби.

№6

  Повышающий трансформатор обладает коэффициентом трансформации
А. К = 1; Б. К > 1; В. К < 1; Г. К >> 1.
А. 300 и 30; Б. 550 и 19; В. 550 и 30; Г. 500 и 30.

В1. Установите соответствие между физическими  величинами  и единицами их измерения

	ВЕЛИЧИНЫ
	ЕДИНИЦЫ ИЗМЕРЕНИЯ

	А)
	напряжение
	1)
	Тесла (Тл)

	Б)
	сила Ампера
	2)
	Ньютон (Н)

	В)
	индукция магнитного поля
	3)
	Вебер (Вб)

	
	
	4)
	Вольт (В)


 С1. Чтобы узнать, сколько витков содержится в первичной и вторичной обмотках трансформатора, на вторичную катушку намотали 11 витков провода. При включении первичной обмотки в сеть напряжением 220 В вольтметр показал, что на обмотке с 11 витками напряжение равно 4,4 В, а на вторичной обмотке — 12 В. Сколько витков в первичной и вторичной обмотках?

А. 300 и 30; Б. 550 и 19; В. 550 и 30; Г. 500 и 30.

С2. Сквозь горизонтальное проводящее кольцо падают с одинаковой высоты алюминиевый брусок, деревянный цилиндр и полосовой магнит. Какое и указанных тел упадёт позже всех? Пояснить. Сопротивление воздуха не учитывать.

А. тела упадут одновременно; Б. алюминиевый брусок; В. деревянный цилиндр; Г. магнит. 

Указания для обучающихся:
Задачи №1 - №6 – по 1 баллу каждая; задача В1 – 2 балла; задачи С1 и С2 – по 3 балла каждая.

Оценка «5» (отлично) ставится, если набрано 9 и более баллов;

Оценка «4» (хорошо) ставится, если набрано 7-8 баллов;

Оценка «3» (удовлетворительно) ставится, если набрано 4-6 баллов

Если набрано менее 4 баллов, ставится оценка «2» (неудовлетворительно).

Время выполнения теста – 40 минут. 

Ответы к задачам контрольного теста «Электромагнитное поле»

	вариант
	
	номер задачи

	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	В1
	С1
	С2

	I
	Б, В
	А
	Г
	В
	Б, В
	Г
	234
	(А)По часовой стрелке
	Третий (Б)

	II
	Г
	Г
	Б
	А
	Б
	В
	421
	550 и 30(В)
	Магнит (Г)


Вариант I
С1

                                       При  движении  магнита вниз внешнее магнитное поле направлено                  вверх.

 Значит,  магнитный   поток   увеличивается   и  магнитное  поле,  созданное индукционным  током ,
                   S               направлено  против  внешнего  магнитного  поля. С

               Вм           ближайшей к магниту стороны витка образуется южный магнитный полюс.

                              Поэтому, согласно  правилу  «правой  руки», индукционный  ток направлен

                      Вк                   по часовой стрелке (см. рисунок).

               S      I      

                        

Вариант II
 С1. Воспользуемся принципами работы трансформатора: [image: image2.png]


 = [image: image4.png]


. Отсюда находим количество витков в первичной обмотке трансформатора:  N1 = Nп [image: image6.png]


 = 550 витков. Используя подобную формулу, определим число витков и во вторичной катушке:  N2 = N1 [image: image8.png]


 = 30 витков.

                              Используемая литература:
1. http://multiurok.ru/sergejshagov/
